Voorbeeldbrief toestemming voor congres en reiskosten

Beste [naam schooldirecteur], 

Op 12 maart 2025 organiseert het Landelijk Aktie Komitee Scholieren (LAKS) in samenwerking met het Amstelveen College een leerlingenradencongres. Op deze dag nodigen ze leerlingenraden uit om met elkaar en van elkaar te leren. 
Het programma duurt van 09:30 tot 16:00 uur. Er worden verschillende workshops aangeboden over onder andere hoe je goed kan samenwerken en vergaderen en hoe je met inhoudelijke plannen aan de slag kan. Daarnaast is er een mogelijkheid om met het LAKS-bestuur in gesprek te gaan en komt Yasmin Ait Abderrahman, voormalig FNV Young & United voorzitter, een speech geven over jongerenparticipatie. Het congres is gratis. 
Wij, de leerlingenraad, willen graag naar dit congres. We willen graag van de expertise van het LAKS leren en van andere leerlingenraden in Nederland. Het is voor ons de kans om de leerlingenparticipatie van deze school te verbeteren. En dat is goed voor de hele school. 
Daarom willen wij graag met [aantal leerlingen] naar het congres gaan. Het gaat om [namen]. Hebben wij toestemming om deze dag school te missen om naar het congres te gaan? Er zijn dus geen kosten verbonden aan het congres, maar we vroegen ons wel af of de school ons wil helpen bij de reiskosten. 
Bij vragen en/of opmerkingen kunt u contact opnemen met [contactpersoon leerlingenraad]. Mocht u nog verduidelijking willen vanuit het LAKS, kunt u contact opnemen met sharon@laks.nl. 
Vriendelijke groet, 
De leerlingenraad 
